



# 涓涓细流润心田 大爱无言暖商山

## ——商洛市各界爱心济困协会工作纪实

本报通讯员 白 为

在商洛,有这样一个协会,是以政协人及各界爱心人士为主体的慈善机构。

在贫困学子入学的关键时刻伸出援助之手,用真情播撒希望火种,用行动践行“大爱无疆”;

在抗击新冠肺炎疫情的危急关头,一呼百应,积极捐款捐物,用爱心筑起坚强的抗疫“防火墙”;

在群众遇到困难和病患的艰难时刻,雪中送炭,用温暖滋润心田,增强群众共克时艰的信心和决心;

在防灾减灾和灾后重建的路上,奉献爱心,用心铺就致富的大道,燃起灾区群众重建家园的激情……

这就是商洛市各界爱心济困协会。2019年2月17日,在市委、市政府的大力支持下,在市政协党组的坚强领导下,市政协委员、市政协机关干部及社会各界人士积极参与,商洛市各界爱心济困协会应运而生、正式挂牌成立。

“一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。”四届市政协主席高健说,“我们政协人的使命和担当,就是要充分发挥好政协职责作用,建好各界爱心济困协会‘平台’,把

协会得知这一消息后,立即组织会员看望慰问了遇难者家属,并送去了1万元的困难救助金。

这是商洛市各界爱心济困协会成立以来开展的第一次社会救助活动,拉开了协会爱心救助的帷幕。

2021年,水灾再一次突袭了商洛大地,造成54个镇办、437个村的12.2467万人受灾,直接经济损失20多亿元。

7月27日,一封《政协商洛市委员会、商洛市各界爱心济困协会关于抗洪救灾的倡议书》引起了政协委员、协会会员的积极响应。

一时间,省、市、县三级政协委员及爱心人士纷纷捐款捐物。

市政协委员、市爱心济困协会会员、西安镇安商会会长刘传治动员全体商会会员捐赠30万元善款。

省政协委员、陕西盘龙药业股份有限公司董事长、西安商洛商会会长谢晓林捐款100万元。

民进商洛市委会通过协会定向捐赠50990元。

……

爱心倡议,爱心涌动。商洛市各界爱心济困协会将会员的爱心善款作用发挥到最大化,是协会一直以来对所有会员的承诺。

爱心汇聚,力量聚集。商洛市各界爱心济困协会争取爱心企业为镇安定向捐赠价值100万元水泥,用于灾后恢复重建;为全市1295个村(社区)购置价值约400万元的应急移动发电机,为全市1万多个村民小组捐赠防汛报警铜锣。在商洛水小闻,敲响防汛报警信号,点亮农村大地,为“人盯人+”防汛等基层社会管理机制的建立健全和完善奠定了物质基础。

2019年,商洛市各界爱心济困协会聚焦扶贫产业发展,争取省各界爱心济困协会的支持,联合镇安盛华茶叶公司,以“协会+公司+村集体合作社+农户”的产业经营模式,在镇安县柴坪镇建设300亩爱心茶园,预计每户贫困茶农年平均收益超过1万元。

2020年,商洛市各界爱心济困协会为洛南县“8·6”洪灾灾后重建争取资金100万元、药品价值25万元。

2021年,商洛市各界爱心济困协会争取省各界爱心济困协会资金10万元,向20名重大疾病困难患者每人资助5000元及1件保暖棉服。

### 行善举同心抗疫情

疫情就是命令,责任重于泰山。

2020年,新冠肺炎疫情暴发,商洛市各界爱心济困协会第一时间发出《倡议书》,动员会员和社会各方力量积极奉献爱心、全力支持抗疫。

政协委员和爱心人士通过协会平台从国内外采购价值16.5万元的隔离服、医用手套等物资,及时送到全市各抗疫医疗机构,解决了抗击疫情防疫物资短缺的燃眉之急。

商洛市各界爱心济困协会聚焦全市抗疫设备不足的难题,及时向全市各抗疫定点医院资助120万元,用于购买负压救护车等抗疫设备;通过汉江流域城市政协协作联系平台,向湖北十堰市捐赠价值约30万元的20吨过氧乙酸,支持湖北抗疫;向中心城区各类学校及相关单位捐赠价值约102万元的20吨过氧乙酸和24.6万只口罩,助力全市各类学校有序复课……

随着疫情防控进入常态化,许多爱心企业也通过商洛



市各界爱心济困协会向基层防疫一线工作人员捐赠物资、奉献爱心。

2021年9月,陕西山屹医疗科技发展有限公司商洛籍爱心人士周伟、毛荣等联手向柞水县人民医院捐赠价值89万元抗疫设备,支持家乡医疗事业发展。同年12月,商洛籍爱心人士郭峰东向商洛捐赠价值30多万元的口罩、大衣等防疫物资,支持省、市、县抗疫工作。

“作为政协委员,应该体现使命担当,为疫情防控出一把力。”“作为协会一员,为祖国和患难同胞贡献爱心和力量,人生当如此充实且有意义……”

疫情未止步,商洛市各界爱心济困协会的“爱心”就永远在路上。

### 托起圆梦大学的希望

孩子是每个家庭的希望,也是民族和国家的未来,孩子读书是头等大事。

让贫困学子都能圆大学梦,是协会成立的又一个初衷。

2019年8月23日,商洛市各界爱心济困协会联合省各界爱心济困协会开展“向贫困家庭大学新生捐赠爱心助学金”活动,向全市七县区165名困难家庭大学新生发放助学金57万元。

“感谢这些对我伸出援助之手的爱心人士,我会努力学习,扩大知识半径,早日成为国家栋梁之材,积极回报社会,把乐善好施的传统美德传承下去……”受资助的镇安县城沟镇三联村的大学新生代表在发言中激动地说。

爱心助学是一场接力跑,要一棒接着一棒跑下去,每一代人都要为下一代人跑出一个好成绩。

2020年9月11日,商洛市各界爱心济困协会联合省各界爱心济困协会、市总工会、市教育局开展“爱心济困·金秋助学”活动,向市直和县区域城镇的100名贫困家庭大学新生发放助学金40万元。2021年8月16日,商洛市各界爱心济困协会联合省各界爱心济困协会向市直及各县区249名农村困难家庭大学新生发放助学金55.8万元。

受助学生周艳平的父亲激动地说:“收到这笔奖学金,我们全家十分感动,也十分感激。我们得到了社会各界的关心,孩子也很懂事,相信她会怀着感激的心情,在大学期间更加努力地学习,将来成为对社会有用的人才。”

播撒的是一份爱,温暖的是一座城。正如商洛市各界爱心济困协会领导说的那样,协会开展助学活动是为商洛未来

发展培育人才,他们是推动商洛高质量发展的“潜力股”。协会的及时捐助,帮助一个个困难家庭学子圆了大学梦,助力他们开启了智慧的大门,用大爱托起了商山的致富梦。

### 把钱都用于爱心事业

大爱无言,善举无价,润物无声。

更让人感动的是,商洛市各界爱心济困协会成立至今,始终坚持零开支,募集到的资金,每一分钱都用于爱心事业,不产生另外的任何开支。

“严格执行协会章程和协会经费分别列支要求,让募捐来的款物全部用于社会求助和公益事业。”四届市政协副主席张永平说,“让每一份爱心都用到最需要的地方,这是协会的职责和使命。”

商洛市各界爱心济困协会成立以来,始终坚持“公开透明、专款专用、定期公布、接受监督”的原则,每年对财务进行一次审计,对收到的款项和物资统一登记、统一接收、统筹使用。

商洛市各界爱心济困协会设立专职会计和出纳人员,正确设置账簿、使用科目,按照“日清月结、按期对账”的要求,及时记账、算账、报账,做到数字准确、内容真实、凭证齐全、手续完备、账目清晰。严格按照有关制度的规定妥善保管好会计凭证、账簿、报表等资料,按期与开户银行对账,及时搞好结算工作。

积跬步方至千里,积小善方成大爱。2020年,商洛6个县分别成立了各界爱心济困分会,定期组织开展爱心救助工作,让爱心如星火燎原一般,在城市各个角落、在百姓的心中燃起温暖的火光。

三年来,商洛市各界爱心济困协会吸纳会员500多名,开展扶危济困、爱心捐赠、产业帮扶、捐资助学等活动13次,累计捐助款物约3007万元,协会募集到账面资金699.7万元,接受省协会捐助资金321.1万元,账面结余资金43.2万元。

商洛市各界爱心济困协会用辛勤和汗水默默耕耘,在商洛大地上洒下爱的阳光,让困难群众享受到来自社会的关爱和温暖。

商洛市各界爱心济困协会常务副会长徐祥勇说:“厚植爱心、传递温暖、扶危济困、助力发展这条路会一直走下去,也希望有更多的爱心人士参与进来,尽自己的绵薄之力,为构筑好人之城奉献一份爱心。”



社会各界的爱心善举凝聚起来传递下去,为商洛经济社会发展和群众生活的改善尽一份力。”

### 做雪中送炭的实事

“协会的爱心帮助,真是雪中送炭,为我们解决了大问题!”商州区大荆镇寺坪村遇难者的家属含泪说。

2019年4月16日,商州区大荆镇发生森林火灾,在扑救火灾过程中,大荆镇寺坪村村民王小英和王竹霞不幸遇难。

